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ACTA NÚM. 6/2020 
 
El dia 18 de juny de 2020 a les 12.10 hores, a la Casa Comuna de Canillo es reuneix el 
Consell de Comú en sessió ordinària tradicional, anomenada Octava de Corpus. Per assistir 
a l’església, i és també per a donar curs a tot allò que sigui convenient per a la bona 
administració de la parròquia. 
 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp dona lectura a l’ordre del dia de la reunió: 
 
1. Acta de Consell de Comú de la sessió del 4 de juny de 2020.  
2. Ratificació dels acords i aprovació de les propostes de les Juntes de Govern de data 27 de 
maig i 3 de juny de 2020. 
3. Aprovar la modificació del calendari fiscal per l’any 2020. 
4. Aprovar la reducció de compensació dels càrrecs electes. 
5. Aprovar una donació per import de 10.000€ a Càritas Andorrana. 
 
 
Sota la presidència de l’Hble. Sr. Francesc Camp Torres, cònsol major, i amb l’assistència 
dels Honorables membres de la Corporació que es relacionen a continuació:  
 
Cònsol menor 
Marc Casal Tomàs 
Consellers i Conselleres 
Miquel Casal Rossell 
Begoña Rubio Manzano 
Cerni Pol Rossa 
Anna Palmitjavila Martos 
Rafel Casal Carboné 
Elisabeth Font Álvarez 
Albert Torres Babot 
Dolors Cabot Vidal 

 

 

Secretària general: 

Meritxell Moya Delgado 

 

 
Desenvolupament de la sessió: 
Havent estat convocada degudament aquesta sessió de Consell de Comú, d’acord amb el que 
disposa l’article 21 de l’Ordinació d’organització i funcionament dels Comuns, de data 24 de 
novembre de 2011; 
 
Es procedeix amb l’ordre del dia establert, exposat a continuació: 
 
 

1. Acta de Consell de Comú de la sessió del 4 de juny de 2020.  

 
S’aprova per assentiment la proposta. 
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2. Ratificació dels acords i aprovació de les propostes de les Juntes de Govern de data 
27 de maig i del 3 de juny de 2020. 

 
El cònsol major informa que, segons els articles 13.4 i 13.5 de l’Ordinació d’organització i 
funcionament dels Comuns, totes les actes han estat aprovades en Junta de Govern i 
trameses als consellers amb la deguda antelació, per a la seva informació. Les actes de Juntes 
de Govern corresponen a les sessions celebrades els dies 27 de maig i del 3 de juny de 2020. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp demana si hi ha alguna observació de les actes de Juntes de 
Govern a ratificar. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot comenta que a la Junta de Govern del 27 de maig, concretament a 
la Comissió de Gent Gran i Benestar Social, des de la minoria volen fer constar que la proposta 
de l’aportació a Càritas Andorrana va estar realitzada en el sí de la Comissió esmentada, 
durant el confinament, com a ajuda amb aliments a les persones que ho necessitaven i va ser 
la minoria comunal d’Objectiu Comú qui la va realitzar. Se’ls hi va comentar que es parlaria 
amb la majoria de la proposta realitzada però no veuen enlloc que s’hagi reflectit com una 
proposta que va ésser a demanda dels membres de la minoria. 
 
El cònsol major cedeix la paraula a l’Hble. Sr. Miquel Casal, president de la Comissió de Gent 
Gran i Benestar Social. 
 
L’Hble. Sr. Miquel Casal assenteix que la proposta es va tractar en el sí de la Comissió, i es 
va informar als membres de la minoria que des de la majoria comunal també s’estava estudiant 
i valorant la proposta. No obstant, val a dir que els membres de l’oposició van manifestar en 
tot moment la seva voluntat per a realitzar la donació. 
 
L’Hble. Sr. Camp comenta que s’ampliarà el punt en concret de la Comissió amb els esmentats 
aclariments. 
 
L’Hble. Sra. Cabot agraeix les paraules de l’Hble. Sr. Miquel Casal, ja que van ser unes 
valoracions que es van fer en Comissió, vist que hi havia hagut unes despeses econòmiques 
importants per part de Càritas i per tan es va considerar de fer la proposta. 
 
El cònsol major demana si hi ha alguna observació addicional. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot comenta que pel que fa a l’acta de Junta de Govern del 3 de juny, 
a la Comissió de Medi Ambient i Agricultura, concretament al punt 4.1, on parla de la 
contractació del vaquer per a aquesta temporada voldrien, si els hi permeten, fer un canvi de 
redactat, ja que es va fer una valoració i se’n va parlar i personalment vaig fer unes 
puntualitzacions i volia que es fes constar en acta que vista la sol·licitud presentada pel Sr. 
XXXXXX, ja que és una persona coneixedora d’aquesta feina també de la ramaderia de la 
parròquia i de les muntanyes. Des de la minoria es considera que és un perfil adient per 
l’activitat de vaquer, i els hi agradaria que fos un redactat similar a aquest i no el que consta a 
l’acta. Potser es tracta d’un error sense sentit, sense cap intenció, però no hi consta el que 
realment es va voler reflectir i transmetre pels membres de la minoria. 
 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp demana si la Comissió de Medi Ambient té quelcom a dir al 
respecte. 
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L’Hble. Sra. Elisabeth Font comenta que es va transcriure tot, tal qual es va dir i tant la Sra. 
XXXXXX com una servidora van entendre que el que es volia era remarcar la voluntat que fos 
el Sr. XXXXXX el postulant a la plaça i en cap moment s’ha fet amb cap mala intenció. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que precisament no és això el que van voler remarcar ni la voluntat. 
Comenta que justament el que han reflectit és quelcom que es va parlar a més a més, i el que 
realment s’havia de transcriure no consta a l’acta, només consta el que ha exposat l’Hble. Sra. 
Font i ho troba fora de lloc, ja que no és la intenció. La intenció és que la persona és 
coneixedora de la parròquia, viu a la parròquia i té uns coneixements de la feina avalats per 
anys anteriors. És la constància en acta que es va fer a la Comissió i per aquest motiu 
demanen el canvi de redactat.  
 
El cònsol major comenta que si s’ha d’afegir, s’afegirà i el problema estarà resolt, no obstant 
diu que totes les feines dels interins d’estiu: vaquer, informadors turístics, esplai… , al voltant 
d’unes 40 persones que s’han de contractar per cobrir les places d’aquest estiu, el 
procediment se selecció ha estat igual per a totes elles, més enllà de les consideracions que 
pugui tenir un o altre conseller o cònsol. S’ha publicat un edicte, s’han presentat diferents 
persones, pel de vaquer concretament s’ha realitzat un examen oral, atès el poc temps que 
es disposava, vist que es van aturar els terminis dels processos de contractació degut a 
l’emergència sanitària. D’aquests exàmens orals es desprenen unes puntuacions i a partir 
d’aquí sortirà la persona millor qualificada. Es pot entendre que pugui agradar més una 
persona que una altra, i que es vulgui fer constar, però finalment s’ha de ser objectiu com a 
responsables per a la contractació dels esmentats eventuals. És evident que l’experiència és 
important, tal i com comenten, però també hi ha d’altres elements que s’han de tenir en 
compte. Em reitero en què s’ha de ser més objectius i no subjectius en aquestes 
contractacions. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que en cap moment el seu comentari ha estat la voluntat que es canviïn 
edictes, ni realitzar cap tipus de criteris que no contemplin la igualtat d’oportunitats per a 
tothom. L’esperit era que es van presentar 7-8 persones a la plaça de vaquer inicialment, 2 es 
van descartar, van quedar una sèrie de persones i simplement dels que restaven, els membres 
de la minoria van comentar que eren coneixedors d’aquesta persona i que volien que constés 
aquest comentari sense més, en cap moment era una motivació per influir en una decisió final. 
Ja coneixen que hi ha uns procediments, uns edictes i que a partir d’aquí hi haurà unes 
valoracions. 
 
L’Hble. Sr. Miquel Casal vol aportar vers aquest tema que li sap greu que des del Comú, i com 
a consellers, no es poden plantejar aquests temes i comentaris perquè el que s’ha de fer al 
respecte és que hi hagi igualtat d’oportunitats per a tothom que es presenta a les places. A 
partir del moment en què es realitzen comentaris que som sabedors que algú té els 
coneixements, etc. s’està influint indirectament, i per això ja hi ha un procés de selecció. No 
es poden realitzar comentaris que són públics i que després evidentment queden transcrits a 
les actes, ja que es pot donar a entendre a la gent que es presenta que hi ha preferències en 
la selecció dels candidats. Són comentaris perillosos que no s’han de fer, perquè no 
transmeten confiança ni transparència. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que no s’ha entès el matís, en cap cas ells van a defensar a ningú ni 
posicionar-se per ningú, és un comentari que volen que hi consti, ja que la plaça de vaquer no 
és un plaça molt apta per a molts candidats que es puguin presentar, ja que fan falta uns 
criteris molt tècnics i al veure aquesta persona han cregut convenient de mencionar-ho. A 
partir d’aquí i per aquest motiu hi ha una constància, però no és un fet que ells el posin pel 
davant, en cap moment es diu que ha de ser o tingui que ser aquesta persona. Simplement 
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es diu que és una persona coneixedora i que des de la minoria consideren que és un factor a 
tenir en compte i ja està. 
 
L’Hble. Sr. Miquel Casal comenta que així ja estan marcant una línia. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot li contesta que la línia la marquen ells, perquè els membres de la 
minoria, com no hi seran presents al procés de selecció, no podran fer cap apreciació al 
respecte i per aquest motiu fan la constància. 
 
L’Hble Sr. Miquel Casal diu que essent consellera i membre del Comú, ja sigui de la majoria 
o de l’oposició, no ha de fer aquests tipus de comentaris i no fer -los constar en acta. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que és la seva visió, ja que simplement és un comentari que es va fer 
a la Comissió i es fa constar perquè pensen que la feina de vaquer no és una feina qualsevol 
perquè tècnicament no tothom la pot realitzar, es fa una menció d’aquesta persona en concret 
perquè coneixen que ha realitzat tasques que l’acrediten. No s’està influenciat absolutament 
en res, la importància és la que vostès li estan donant.  
 
L’Hble. Sr. Albert Torres comenta que el que s’ha dit en Comissió ho ha explicat la Sra. Cabot 
d’una manera molt clara, però val a dir que la feina de vaquer no és una feina qualsevol com 
pugui ser la contractació d’un administratiu, un agent de Circulació…és una feina concreta i 
especifica i històricament el perfil d’aquesta persona, em reitero en el perfil no en la persona, 
sempre s’havia consensuat amb el sector ramader. 
 
El cònsol menor puntualitza que hi ha una Llei de contractació pública, per la qual s’han de 
regir, a més hi ha un Departament de Recursos Humans que realitza tot el seguiment del 
procés de selecció i s’encarrega de fer arribar les diferents propostes, amb les valoracions i 
exàmens corresponents. Quan es parla d’especificitats per realitzar la feina de vaquer, 
evidentment que hi ha, però també hi ha per a contractar a algú de jardiner, d’obres, de 
finances… per tant les especificitats hi són a tot arreu. Recollint una mica el que ja ha comentat 
l’Hble. Sr. Miquel Casal, el Departament de Recursos Humans encarregat de realitzar la 
selecció plasma tots els criteris necessaris per escollir el perfil més adient per cobrir una plaça 
i això és transparència, ja que sempre s’està parlant de transparència, per aquest motiu 
remarca que la transparència en la contractació és tenir uns criteris clars. Quan es diu que 
una persona és l’adequada, com a tal no es posa en dubte però com a Corporació s’ha de 
realitzar la feina correctament i amb uns criteris clars. No perquè es consideri que es tracta 
d’una persona que es coneix i de confiança, ja que és un tema subjectiu. S’ha de contractar 
en base a la Llei de la contractació pública, ja que està per quelcom i després l’interventor 
general també ha de realitzar el corresponent informe. S’han de realitzar les contractacions 
com marca la Llei, i és com s’han estat realitzant durant aquests darrers 8 anys i el que es 
continuarà fent durant aquests pròxims 4 anys: publicar els edictes, amb els corresponents 
plecs de condicions, realitzar les proves especifiques segons els perfils dels candidats i a 
conseqüència hi haurà unes valoracions que determinaran qui ha d’ocupar la plaça a cobrir. 
No hi ha cap inconvenient en què els membres de la minoria vulguin fer una constància en 
acta, però els membres de la majoria faran un procés de selecció segons marca la Llei, mai 
un procés subjectiu. Per una altra banda, també recordar que la publicació d’aquest edicte i el 
procés de selecció es va retardar per l’emergència sanitària de la COVID_19.  
 
L’Hble. Sr. Albert Torres comenta que al seu entendre consideren que és una persona 
adequada i que és simplement el que han expressat lliurament, ja que l’altre perfil no el 
coneixen. 
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El cònsol menor respon al respecte que per aquest motiu no s’han de posicionar. 
 
L’Hble Sra. Dolors Cabot comenta que es transversa la voluntat que han posat. En cap 
moment s’ha qüestionat la contractació pública, en cap moment estan per nomenar i deixar 
de nomenar absolutament a ningú, serà una decisió en la qual hi haurà un procés de selecció 
i es farà legalment, ja que estan tots per a respectar-ho. Dins de la Comissió se suposa que 
tenen un dret que és el de poder mencionar el que es considera més oportú i, per tant, fan 
una constància perquè d’aquesta manera restarà escrita i perquè si no es fa com a tal, potser 
no s’arriba a transcriure. Per tant, el que es demana des de l’oposició és que respectin la seva 
visió d’una situació que en el seu moment van trobar adient de comentar-ho en Comissió i en 
cap cas volen interferir en cap contractació. I el que no poden fer creure és que l’oposició no 
vol respectar les lleis, anar en contra del que està escrit. No són aquest perfil de persones que 
des de la majoria es vol fer veure, ja que es respecta el funcionament de cada Comissió i per 
això es demana que es facin constar aquestes paraules. A l’anterior manifestació no constava 
perquè no es va dir i per això s’ha demanat d’incloure-ho… no hi ha cap esperit de voluntat 
de canviar absolutament res. 
 
L’Hble. Sra Elisabeth comenta que, en referència al que comentaven, històricament es parlava 
amb el sector de l’agricultura i de la pagesia en diverses comissions, i des de l’inici del 
procediment de contractació del vaquer s’ha dit en tot moment que cada candidat que s’ha 
presentat se n’ha parlat amb tots els pagesos de la parròquia perquè donessin el seu parer, a 
nivell professional, al respecte.  
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que està d’acord i que no ho qüestionen. 
 
L’Hble. Sra. Font diu que l’Hble. Sr. Torres sí que ha qüestionat que no s’havia consultat amb 
els pagesos de la parròquia al respecte. L’Hble. Sr. Albert Torres comenta que en cap moment 
ha dit això, que el que precisament ha comentat és que abans sí que es feia, simplement. 
 
L’Hble. Sra. Elisabet Font vol remarcar que així ha estat, tot i que també s’ha seguit el procés 
legal corresponent i que tenen molt present que la figura dels pagesos a la parròquia és molt 
important. 
 
El cònsol major conclou dient que han quedat enteses les posicions i donar per finalitzat 
aquest debat. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot comenta que pel que fa a l’acta de Junta de Govern, també del 3 
de juny, concretament a l’apartat d’informació de cònsols, on s’informa de la instal·lació d’un 
semàfor al costat de l’Hotel les Terres, potser estaria bé proposar als veïns de la zona, ja que 
és una zona bastant habitada, que al moment de marcar o en el moment que Govern 
comuniqui on anirà col·locat l’esmentat semàfor se’ls hi faci saber. Més que res perquè és una 
zona amb molta distància, d’una punta a l’altra, i actualment hi ha un pas de vianants que 
queda amagat en sentit de pujada. Per aquest motiu comenta de mirar, doncs, des d’una 
Comissió o des d’on es consideri més oportú aquest tema. 
 
L’Hble. Sr. Marc Casal comenta que el lloc on van ubicats els semàfors és decisió de la Taula 
Nacional de Mobilitat, no és decisió ni dels veïns ni del Comú. Es tracta d’una demanda que 
es va realitzar des del Comú de Canillo, ja que es considera que és una zona bastant 
problemàtica, hi ha una parada d’autobús i molta gent que hi viu. La demanda es va acceptar 
des de Mobilitat i per tant s’instal·larà quan Govern tingui el pressupost acceptat. A la darrera 
Taula Nacional de Mobilitat es va comentar que el semàfor aniria col·locat a la zona on està 
ubicat el pas de vianants. Que és la zona més propera a la parada d’autobús i als edificis 
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d’enfront. No obstant, si la Taula Nacional de Mobilitat decideix una altra ubicació ens ho faran 
saber. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que li sembla bé que sigui la Taula Nacional de Mobilitat qui ho 
decideixi, però estaria bé com a mínim avisar al veïnat que es posarà un semàfor. El tema 
està en que el pas de vianants existent és molt poc visible, i a conseqüència hi ha hagut 
frenades fortes en aquesta zona i per aquest motiu fan aquesta valoració. És una reflexió en 
veu alta en aquest apartat, ja que és un punt una mica fosc. 
 
L’Hble. Sr. Torres diu que la Taula Nacional de Mobilitat està molt bé, però això no vol dir que 
el Comú de Canillo no pugui opinar subjectivament i pugui fer una reflexió, tot i que després 
ens aconsellin o expliquin el motiu exacte del perquè ha d’anar ubicat en un o altra  lloc el 
semàfor. 
 
L’Hble. Sr. Camp comenta que el Comú de Canillo és representat a la Taula Nacional de 
Mobilitat, i per tant si veu quelcom que no estigui bé o no li sembli bé ja ho farà saber.  
 
El cònsol menor puntualitza que si precisament s’ha comentat de muntar l’esmentat semàfor 
per part de Govern, és perquè s’està present a la Taula per realitzar demandes, a l’igual que 
altres temes que s’han demanat i s’estan estudiant. És evident que s’hi estan presents se’ls 
escolti. 
 
 El cònsol major demana que un cop realitzades les observacions de les corresponents actes 
demana si s’aproven per assentiment. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que entenen que si es fan les modificacions exposades, sí. 
 
S’aprova la proposta per assentiment. 
 
 
 

3. Aprovar la modificació del calendari fiscal per l’any 2020. 

 
L’Hble. Sr. Francesc Camp comenta que d’entrada, a la sessió de Consell de Comú del mes 
d’abril, ja es van aplaçar els terminis fixats en el calendari fiscal. Evidentment per ajudar a 
pal·liar la crisi tant a les empreses com a les famílies de la parròquia, perquè a nivell de 
pagaments els hi hagués costat dur-los a terme i per a que no tinguessin problemes en 
realitzar-los. És veritat que ja es van retardar els pagaments de forma important, de fet el 
primer pagament s’havia de realitzar a finals del mes de juny, concretament al 29 de juny, que 
era l’impost de radicació i les taxes de serveis i enllumenat públic. No obstant, la proposta 
d’avui del Consell és decalar en un mes més aquests pagaments que s’havien de començar 
a realitzar a finals del mes de juny, principis del mes de juliol. El motiu d’aquest ajornament ve 
donat per les ajudes que també s’estan estudiant per a famílies i empreses i voldrien que 
aquestes obligacions fiscals les puguin realitzar sense problemes. S’està treballant en una 
proposta d’ajudes que segurament s’aprovarà en el Consell de Comú del 27 de juny, tot i que 
potser és una mica just. També, hi ha el compromís de parlar-ho en Comissió, no obstant 
encara no s’ha fet ni s’ha explicat als membres de la minoria perquè s’està acabant de 
redactar. Abans de tancar la proposta se’ls hi sotmetrà als membres de la minoria perquè 
puguin fer les seves observacions i aportacions. És per aquest motiu que des de la majoria es 
veu convenient de modificar els terminis per procedir al pagament dels impostos i taxes a 
finals del mes de juliol. Es reitera en comentar que s’està parlant de l’ajornament en els 
pagaments de l’impost sobre la radicació, de les taxes d’enllumenat i serveis de les empreses 
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i preus públics de rètols indicadors i publicitaris que s’havien de fer efectius a finals del mes 
de juny, i s’han posposat a finals del mes de juliol per quan es tinguin aprovades les ajudes 
en les quals s’està treballant. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres diu que els hi sembla correcta la proposta, que es troben en una 
situació complexa i que s’ha d’ajudar a la gent el màxim possible. 
 
El cònsol major comenta que també hi ha l’impost del foc i lloc que en comptes de realitzar-se 
el pagament a principis del mes de juliol es realitzarà a principis del mes d’agost.  
 
S’aprova la proposta de calendari fiscal per l’any 2020 per assentiment. Seguidament es 
transcriu per la seva posterior publicació al BOPA: 
 
 

 
 
 

4. Aprovar la reducció de compensació de funcions dels càrrecs electes. 

 
 
El cònsol major comenta que és un tema que s’ha parlat al llarg de la setmana, que ha estat 
sobre la taula, que el projecte de llei de mesures de racionalització econòmica i de recursos 
humans del sector públic i de reducció salarial dels càrrecs electes i de lliure designació de 
les entitats públiques, està en fase d’esmenes i negociacions dels grups parlamentaris i encara 
no està aprovada la Llei. Sí que és cert, que des de Govern ja es van pronunciar al respecte 
sobre quines reduccions aplicarien. El Consell també s’ha pronunciat i per seguir una mica la 
línia tant de Govern com del Consell, i també entenent que la Llei no obliga a les corporacions 
comunals a sotmetre’s a aquestes reduccions de salaris, però sí que les recomana, des del 



 

 

P à g .  8 | 13 
CC/18-06-2020 

 

 

Comú de Canillo es considera que s’han d’adherir a aquesta mesura, ja que tots els salaris 
són públics i des de Govern s’ha cregut convenient que s’ha de fer aquest esforç. El Comú de 
Canillo proposa una reducció del 15% en els salaris dels cònsols, major i menor, i una reducció 
del 10% en els salaris dels consellers de Comú, ja siguin presidents o no de comissions. La 
voluntat ha estat de fer-ho i amb certa coherència que ha vingut marcada des de Govern. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres comenta que la proposta els hi sembla correcta, i demana fins quan 
s’allarga en el temps aquesta reducció de salaris. 
 
El cònsol major puntualitza que la reducció en la compensació de funcions dels càrrecs electes 
està prevista pel període de temps comprés entre el mes de juny al mes de desembre del 
2020. 
 
L’Hble. Sr. Torres al respecte diu que estarien parlant d’una reducció de 7 mesos, ja que el 
mes de desembre és doble, s’està parlant d’uns 15.000€ aproximadament. Llavors el que es 
creu convenient, des de la minoria, i donada la situació actual per la pandèmia, és que aquests 
diners que es redueixin no es dilueixin dintre de les despeses del Comú. Aquests diners 
haurien de servir per rebaixar el foc i lloc dels ciutadans, ja sigui quelcom simbòlic però és el 
fet que la ciutadania vegi que el Comú ha rebaixat els salaris dels càrrecs electes, per una 
situació concreta d’un problema sanitari greu, i com a mínim s’han vist afavorits i no han 
quedat diluïts en les despeses globals comunals. Aquesta seria la proposta per part dels 
membres de la minoria. 
 
L’Hble. Sr. Camp comenta que és una proposta que es tindrà en consideració a nivell 
d’estudiar-la. També val a dir que més enllà de destinar els diners per pagar una taxa, preu 
públic o un impost del ciutadà, estaria bé d’incloure-la dins de l’anàlisi global de les propostes 
que s’estan treballant per donar diferents ajudes. Més que res perquè s’ha parlat  
concretament de l’impost del foc i lloc i justament en la proposta de les ajudes que s’està 
treballant, des de la majoria, també es contempla però per a aquelles famílies necessitades, 
ja que s’ha de saber discriminar entre els més i menys necessitats. Cal recordar que Govern 
també atorga ajudes i per tan aquelles persones que les han sol·licitat poden procedir a 
realitzar els corresponents pagaments de les seves despeses i complir amb les obligacions 
tributàries. Per aquest motiu s’ha de mirar molt bé a qui s’atorguen les ajudes. Des de la 
minoria s’ha proposat de reduir el foc i lloc, i en les mesures d’ajudes que s’estan treballant, 
des de la majoria, també se’n parla del foc i lloc per les famílies més necessitades, per tant 
els hi convida ha treballar aquest tema en Comissió de Finances. Finalment el que es vol és 
el benestar del ciutadà però la visió de la majoria comunal és la d’ajudar a aquell que més ho 
necessiti i per la resta ja hi ha unes ajudes donades per Govern, que són més transversals i 
adreçades a tothom tan a particulars com a empreses i per tant des del Comú s’ha de veure 
on s’ha de posar el focus per ajudar com s’ha comentant anteriorment a aquelles persones 
més necessitades i desfavorides, ja siguin particulars o empreses. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres diu que l’important és que la ciutadania vegi que des del Comú s’ha 
realitzat una rebaixa en el percentatge salarial dels càrrecs electes i que puguin veure d’una 
manera o una altra aquests diners, ja que si es queden diluïts en la Corporació, la gent no ho 
percebrà. Independentment que hi hagi persones més o menys necessitades, ja que aquest 
aspecte serà molt difícil de seleccionar, a qui se li atorga una ajuda i a qui no. 
I com a classe política i deixant de banda el color del partit polític, els interessa a tots plegats 
com a consellers de Comú, donar aquesta visió al respecte. 
 
El cònsol major respon que s’estudiarà la proposta presentada pels membres de la minoria, 
però que s’ha de mirar globalment amb les ajudes que s’estan treballant i vol recordar que 
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aquestes ajudes es realitzaran gràcies als dos fons de reserva que es tenen, un que es va 
crear nou per fer front a la reducció de les despeses del pressupost que es va aprovar en 
Consell de Comú de l’1 d’abril i un altra que ve donat d’una dotació realitzada fa uns anys per 
a fer front a qualsevol necessitat o imprevist que pogués sorgir. Les ajudes que es donaran, 
sortiran d’aquests dos fons, i si a més s’inclou el % de rebaixa dels sous dels càrrecs electes 
també es disposarà d’aquests diners. No obstant, es mirarà globalment i l’objectiu del Comú 
és el d’ajudar a totes aquelles famílies que realment ho necessiten, amb tot allò que convingui, 
prefereixen qualitat i no quantitat en les ajudes. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que desconeixien que s’estava treballant en aquestes ajudes, i per 
aquest motiu han fet aquesta proposta. Des de la minoria es vol reflectir que ja siguin, 15€, 
10€, l’esforç que es pugui fer és simbòlic, per tal d’aportar quelcom i que la ciutadania no pugui 
dir que s’han diluït els diners, o que s’han gastat o han estat per rebaixar el pressupost en 
300.000€ i aquí no ha passat res. Sí que passa, perquè hi ha una crisi sanitària 
complementaria a una crisi socioeconòmica molt greu. Per aquest motiu volen que la 
ciutadania vegin reflectits els esforços que des de les administracions públiques i en aquest 
cas des del Comú de Canillo s’estan realitzant i donar una visió més solidària. Aquest és el 
motiu que ens mou a ser solidaris amb tota la població i amb els ciutadans que estan 
contribuint a fer funcionar l’Administració Pública. Tots som coneixedors de l’existència d’uns 
impostos que no són baixos, que cada vegada tenim més, estem més gravats i tothom ha de 
contribuir més. Per això es va denotar que l’impost del foc i lloc, pels estudis que vàrem 
realitzar en el seu moment, a Canillo era un dels impostos més elevat dins del context general 
d’Andorra. Per aquest motiu la proposta s’ha focalitzat en aquest impost. No obstant i dit això 
estarem oberts a la Comissió per estudiar el plantejament que es faci global i si és coherent 
es recolzarà i sinó es faran les aportacions necessàries perquè sigui quelcom que convingui 
a tots o al màxim de ciutadans de la parròquia. 
 
L’Hble. Sr. Torres afegeix que es tracta d’un gest, que si l’aportació simbòlica fos d’1€ o 2€ la 
proposta seria exactament la mateixa. El gest és que la ciutadania entengui que el Comú ha 
fet quelcom per ells. Consideren que diluir 15.000€ a dintre de 300.000€, 400.000€ o 500.000€ 
no és res abismal.  
 
El cònsol major afegeix que estar clar que el missatge que es passarà a la població sobre la 
reducció dels salaris dels càrrecs electes que s’estalviaran, és que aquests diners es 
destinaran d’una manera o una altra a la ciutadania. Si aquesta és la preocupació dels 
membres de la minoria, no fa falta que es preocupin perquè els hi convida a treballar la 
proposta a la Comissió de Finances. 
 
L’Hble. Sr. Albert Torres es torna a reiterar en que la proposta dels membres de la minoria és 
que no es dilueixin els diners. Alhora afegeix que estaria bé que tots els salaris dels càrrecs 
electes fossin públics, perquè no hi consten enlloc. 
 
L’Hble. Sr. Camp contesta que ja ho són i que s’ha parlat en diferents ocasions d’aquests 
salaris.  
 
L’Hble Sr. Torres replica que no són públics, i que no es tracta d’amagar res, que s’ha de ser 
transparent. 
 
 L’Hble. Sra. Cabot afegeix que com hi haurà un canvi amb els salaris, perquè ara hi haurà 
una rebaixa, seria un bon moment per fer-los públics. El salari inicial que hi havia i la retallada 
que representarà pel Comú i com restarà després de la reducció.  
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El cònsol major comenta que la proposta final de com quedaran establerts els salaris dels 
càrrecs públics, s’afegirà en aquest punt, si tothom està d’acord. Vist que no hi havia cap 
proposta al dossier del Consell d’avui perquè s’estava esperant quina línia agafaria finalment 
el Consell.  
 
L’Hble. Sr. Marc Casal comenta que val la pena recordar que al 2012 el Comú de Canillo va 
reduir els salaris tant dels cònsols com dels consellers de Comú, en un 10%, i ja es va deixar 
implantada aquesta rebaixa i no es va tornar al salari anterior al 2012 com va fer Govern. Amb 
aquesta nova proposta es reduiran els salaris en un 15% als cònsols i en un 10% als 
consellers. La qual cosa vol dir que actualment i fins el mes de desembre d’enguany, els 
cònsols estaran en relació al 2011 a un 25% per sota del seu salari i els consellers a un 20%, 
en relació al mandat 2007-2011. La prestació econòmica que reben els cònsols de Canillo, 
com a càrrecs públics, és de les més baixes juntament amb els del Comú d’Ordino de tots els 
càrrecs públics d’Andorra. 
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que és motiu, doncs, que es publiquin els salaris i que hi hagi 
transparència total, ja que a tots els càrrecs públics els posen dintre del mateix sac quan no 
és així, ja que no tots els cònsols o consellers de les corporacions d’Andorra perceben la 
mateixa remuneració. 
 
S’aprova la següent proposta de compensació de funcions de càrrecs electes, amb el 
corresponent informe d’intervenció adjunt a la proposta: 
 
Reducció dels salaris bruts dels càrrecs electes: 
 
- Cònsols: 
Actual: 4.362€ 
Reducció: -15% 
Nou: 3.708€ 
 
- Consellers, presidents de Comissió: 
Actual: 1.491€ 
Reducció: -10% 
Nou: 1.342€ 
 
- Consellers, sense cap presidència: 
Actual: 1.159€ 
Reducció: -10% 
Nou: 1.044€ 
 

 

Informe sobre la proposta de reducció de la compensació de funcions dels consellers del Comú de 

Canillo 

 
Vist el projecte de Llei de mesures de racionalització econòmica i de recursos humans del sector públic 
i de reducció salarial dels càrrecs electes i de lliure designació de les entitats públiques, admès a tràmit 
parlamentari; 
Vist l’article 3.1 del projecte de llei abans esmentat que estableix una reducció d’entre el 10% i el 20% 
per determinats càrrecs de Govern; 
Vista la voluntat de contribuir als objectius i mesures contingudes en aquest projecte de llei amb una 
reducció del 15 % per als cònsols i del 10 % per als consellers de comú; 
Vist l’article 30 de l’Ordinació de 24-11-2011 d’Organització i Funcionament dels comuns; 
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Aquesta Intervenció, en l’exercici de les funcions que li atribueixen els articles 84 i 85 de la Llei de les 
finances comunals: 
 
 
INFORMA: 
Que de conformitat amb l’Ordinació del 24 de novembre de 2011, d’Organització i Funcionament dels 
comuns; es presenti al Consell de Comú per la seva autorització la proposta de reducció de la 
compensació de funcions anteriorment esmentada. 
 
Canillo, 16 de juny de 2020 
 
Josep Maria Francino Batlle 
Interventor  

 
 

5. Aprovar una donació per import de 10.000€ a Càritas Andorrana. 

 
L’Hble. Sr. Francesc Camp inicia aquest punt agraint la gran tasca que ha realitzat Càritas 
Andorrana, en aquests 2 mesos i mig, i sobretot amb la parròquia de Canillo, ja que ha estat 
una associació caritativa que s’ha involucrat en la gestió de facilitar aliments als temporers de 
la parròquia. Tothom és coneixedor que han estat molts temporers i que han estat varis mesos 
que han necessitat d’aquesta ajuda en aliments. Hi ha hagut una gran implicació. Hi havia dos 
tipus d’ajudes: una de productes alimentaris pels temporers, bé no vol dir que exclusivament 
les ajudes s’hagin donat amb ells sinó també s’ha donat a alguna família necessitada de la 
parròquia, l’ajuda era concretament d’una cistella de productes embassats per passar 15 dies 
i l’altra ajuda a nivell econòmic ha estat un val de compra de 20€ per comprar productes 
frescos, als diferents establiments de Canillo. Pel que fa als productes alimentaris, s’ha 
d’agrair a molts establiments del Principat que estan aportant i estan col·laborant en fer arribar 
tots aquests aliments a Càritas, però per la resta sí que ha estat una ajuda econòmica directa 
que Càritas ha realitzat amb els més necessitats. Arran d’aquesta proposta, que ens consta 
que va ser proposta també dels membres de la minoria, i atès que ens consta que les 
parròquies de Canillo i Encamp han estat les parròquies on s’han prestat més ajudes 
alimentàries, també són de les que tenen més temporers. I per totes aquestes raons s’ha 
considerat oportú realitzar la donació de 10.000€  
 
L’Hble. Sra. Cabot diu que des de la minoria s’afegeixen a les seves paraules, absolutament 
en tot, ha estat una entitat que ha donat una resposta ràpida i des de la Comissió de Gent 
Gran i Benestar Social se’ls hi ha informat en tot moment que estaven realitzant una tasca 
molt lloable perquè no era evident que es pogués donar una servitud a tothom, sobretot en 
aquest cas als temporers i per tant ens reiterem en afegir-nos a les paraules del cònsol major, 
donar les gràcies a Càritas i agraïm que es realitzi la donació a aquesta entitat que ha respost 
en un moment de dificultat pel país. 
 
El cònsol major comenta que demà dia 19 de juny es realitzarà el lliurament del corresponent 
xec i convida al membre de l’oposició que integra la Comissió de Gent Gran i Benestar Social 
a l’acte que tindrà lloc a Casa Comuna, amb l’assistència del President de Càritas Andorrana, 
dels cònsols i del President de l’esmentada Comissió.  
 
L’Hble. Sr. Albert Torres afegeix que, a banda del lliurament del xec, des del Comú de Canillo 
es fes arribar una carta d’agraïment a  Càritas Andorrana efusiva. L’Hble. Sra. Dolors Cabot li 
comenta que ja s’ha fet des de la Comissió. 
 
L’Hble. Sr. Camp remarca que també hi hagut d’altres entitats caritatives, sense ànim de lucre, 
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que han col·laborat amb el Comú de Canillo, com és la Creu Roja també amb l’aportació 
d’aliments tot i que de manera menys estandarditzada però que també ens ha ajudat amb els 
temporers. Alhora aprofita per recordar que durant aquest cap de setmana dins del marc de 
l’operació de  recollida d’aliments voluntària, a cada parròquia, aquest cap de setmana estaran 
al Caprabo de Canillo per què totes aquelles persones que vulguin aportar aliments ho puguin 
fer, vist la situació complicada que està vivint el país segur que hi ha famílies que ho 
necessiten. 
 
L’Hble. Sra. Cabot comenta que se’ls va informar en Comissió al respecte, però que no l’han 
vist publicada al web del Comú i demana si es farà pública pels mitjans de comunicació. 
 
El cònsol major diu que es publicarà a les xarxes socials i es farà arribar un SMS massiu a 
tots els ciutadans.   
 
Ho agraeix l’Hble. Sra. Cabot i comenta que seria bo fer una àmplia difusió perquè com 
s’escau en cap de setmana i la gent marxarà, i que si volen fer l’aportació sigui agraïda i 
amplia. 
 
El cònsol major assenteix dient que esperen que així sigui, i vol destacar també que pel que 
fa als agraïments, també vol fer-los extensius als propietaris dels apartaments turístics del 
Tarter que els han cedit per donar allotjament als temporers, gairebé durant 3 mesos. Encara 
hi ha algun temporer en aquests apartaments turístics. Ha estat una col·laboració gratuïta 
sense cap tipus de cobrament per part seva, sí que es va dir que el Comú es faria càrrec de 
les despeses de funcionament: calefacció, aigua, llum.. o en cas que hi hagués algun 
desperfecte. Ens han donat un cop de mà, en aquesta situació delicada dels temporers que 
no podien tornar al seu país.  
 
S’aprova per assentiment la proposta de donació, i s’adjunta l’informe favorable d’Intervenció: 
 

 

ÒRGAN SOL·LICITANT: 

GENT GRAN I BENESTAR SOCIAL 

FINANCES ADMNINISTRACIÓ I NOVES 

TECNOLOGIES 

ÒRGAN D’APROVACIÓ: CONSELL DE COMÚ 

OBJECTE: DONACIÓ A CARITAS ANDORRANA 

RESOLUCIÓ: FAVORABLE 

IMPORT: 10.000,- EUROS 

 
 
 

INFORME  
 
Assumpte: Donació a CARITAS ANDORRANA per un import de 10.000€ per compensar i agrair 
l’important recolzament d’aquesta institució en la crisi sanitària del Sars-Cov-2.  
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Vist l’informe del Departament de Gent Gran i Benestar Social de data 15 de juny de 2020 on es detalla 
l’aportació de CÀRITAS ANDORRANA en el marc de la pandèmia Sars-Cov-2. L’objectiu d’aquesta 
aportació és la de contribuir a l’important despesa que ha tingut en vals per la compra de productes 
frescos als treballadors temporers i a les famílies que ho han necessitat i que han estat confinades 
sense poder tornar al seu país d’origen; 
 
Vista la partida pressupostària 105-229100-13400 Despeses de funcionament COVID;    
 
Vista la urgència per poder fer front als compromisos; 
 
Aquesta Intervenció, en l’exercici de les funcions que li atribueixen l’article 84 de la Llei de les finances 
comunals, 
 
INFORMA: 
 
Que de conformitat amb l’Ordinació del pressupost 2020 es presenti al Consell de Comú per la seva 
autorització aquesta donació per import de 10.000€ contra la partida a dalt esmentada. 
 
 
Canillo, 15 de juny de 2020 
 
 
Josep Maria Francino Batlle 
Interventor  
I atès que no hi ha més assumptes què tractar, el cònsol major dona per acabada la sessió a les 12.58 
hores, de la qual s’estén aquesta acta per a la deguda constància de tot allò esdevingut. 
 

 
 
 
I atès que no hi ha més assumptes què tractar, el cònsol major dona per acabada la sessió a 
les 12.58 hores, de la qual s’estén aquesta acta per a la deguda constància de tot allò 
esdevingut. 
 
 
 
 
 
 
P.O. del Comú        
La secretària general    El cònsol major 
Meritxell Moya Delgado    Francesc Camp Torres 
 
 


